

冯德将——

始于“女儿情”的跨境传说

本报记者 易鹤 通讯员 王百秀 遂苗

乎跑遍了全世界。



妻子坐镇德国把关

好口碑让冯德将在朋友圈的人气越来越旺。2013年初，他创办了“欧美时刻”，只为朋友代购，一年销货100多万元。

没想到，朋友们的“胃口”越来越大，一年不到，公司已经无法满足纷至沓来的订单。刚好宁波出台跨境购相关政策，冯德将又一次嗅到了商机！2014年9月，“欧美淘”上线。为了实现一手采购，他把直营采购中心选在了产品丰富，管理严格的德国威斯巴登。为了控制源头品质，他把妻子送到德国一家非常有名的跨境电商公司“取经”，并直接管理德国公司。

“做只是第一步，我们希望做强，给更多人带去福利的同时成为中国跨境电商‘最耀眼的那颗星’。”“欧美淘”掌舵人冯德将说，“欧美淘”的垂直起飞不仅让阿里、软银、联想等资本大佬点赞，更赢得了他们的青睐，“如果不出现意外，年底我们将启动风投，争取3年后上市。”

掘金“B2B+O2O”

“向COSTCO学习，把产品毛利控制在14%以内，前3年不盈利。等消费群体庞大后，再向采购商压价，最终实现盈利。”为了超一流的购物体验，冯德将不仅坚持质优价廉，更推出了“B2B+O2O”（“B2B”指企业对企业的营销关系；“O2O”指线下商务与互联网相结合的模式）商业模式，把线上采购与线下体验融为一体，“第一线下实体店已经在鄞州印象城一带营业，奉化溪口店5月开张，之后是余姚……”冯德将计划在3年内，以宁波为中心，在周边陆续开出200多家线下门店，实现“线上下单，线下同价采购”。

点评

“成功人士中，很少有卑鄙之人”，硅谷创业教父、YCombinator创始人格雷厄姆的话正好可以用在冯德将身上。纵观“欧美淘”的成长履历，难看出人，做好了生意，才可能做好。为了女儿，冯德将踏上“海淘”之路；为了朋友，冯德将开始代购，从此停不下来；为了更多人，“欧美时刻”几乎在眨眼之间茁壮成长为“欧美淘”。

世界正在改变，创业只有给更多人带来利益，创业者才会成为最大的赢家。

浙江赛伯乐
宁波分公司总经理
叶聚利



牛背上练就创业潜质

“欧美淘”的运营中心在鄞州集士港，面积近3000平方米，入门处的《员工守则》上，醒目地写着：每个英雄都有一段传说，你的传说是什么？“这句话时刻激励着我和团队的年轻人。”冯德将说，他小时候家里条件不好，6岁就开始晨起放牛赚学费。但他很爱学习，常躺在牛背上看书。正是生活的磨砺，让冯德将早早练就了勤奋、钻研、爱打拼的创业潜质。

为淘“宝”跑遍世界

2010年，而立之年的冯德将辞职下海，开始创业。

他开了一家商务会展中心，组织宁波的外贸企业去纽约、莫斯科等地参展，“走出去之后才发现大家对‘海淘’特别热衷。”参展企业老总每次都满载而归，就连他也渐渐上了瘾。“为了给出生不久的女儿找到优质奶源，我几乎走遍了瑞士全境”，最终在海拔五六百米的一座高山“无人区”，冯德将看中了一群系着铃铛乱跑的奶牛，“欧洲人对奶源控制的极致程度，牧场的草不仅没有污染，连高度都是一样的。”从那以后，冯德将的“海淘”之路仿佛停不下。在美国，为寻找加州甜橙，他自驾下乡驰骋2万多公里……短短四五年间，为了淘“宝”他几

宁波第17届市运会首个项目：

老年部乒乓球昨日开赛



图为比赛中的镜头。

(记者 李岩宏 摄)

本报讯（记者林海）由宁波市人民政府主办、宁波市体育局承办的宁波第17届市运会第一个项目——老年部乒乓球比赛，4月8日起在市自来水公司举行，来自全市各地的17支代表队、130多名运动员参加了比赛。本次比赛设5个金奖、5个银奖、7个铜奖，设3个体育道德风尚奖。据了解，参赛运动员年龄最大的为69岁。

据悉，宁波市第17届运动会将于4月8日在市体育中心开幕，分青少年部、大众体育部和老年部三个部竞赛；部分项目提前至4月—7月比赛。

据介绍，本届市运会青少年部以各县（市）区为单位组团参加。设田径、游泳、体操（艺术体操、蹦床）、篮球、排球（沙滩排球）、足球、乒乓球、羽毛球、网球、篮球（男子五人制）、拔河、台球、钓鱼等8项。

据了解，老年部以各县（市）区老年人体育协会和宁波市集团有限公司老年人体育协会、市老干部局老年人体育协会、市离退休教师老年人体育协会、市退休干部老年人体育协会、市体育系统老年人体育协会、市工商局老年人体育协会、宁波大学老年人体育协会、宁波检验检疫局老年人体育协会等20个单位组团参加。设柔力球（竞技、套路）、健身球操、气排球、门球、乒乓球、地掷球、健身秧歌、健身气功、太极拳（剑）、棋牌、象棋、钓鱼、快乐舞步健身操等13项。

《宁波青年作家创作文库（第一辑）》首发

本报讯（记者陈青 通讯员冯国祥）昨天，由宁波市文联编辑出版的青年文学丛书——《宁波青年作家创作文库》（第一辑）首发，我市部分作家、评论家30余人参加研讨。

《宁波青年作家创作文库》（第一辑）主要辑录的作品有我市青年作家新锐黄莹的长篇小说《我的芭蕾女郎》、西维的小说集《触须》、张寒的小说集《跟你商量个事》、徐海蛟的散文集《寒霜与玫瑰的道路》、张巧慧的诗集《走失的蝉衣》、陈德根的诗集《步行街》、陈超的诗集《致某某》、山叶的诗集《苹果树》等。

据介绍，近两年，市文联在文艺人才培养上下足了功夫，如组织我市青年作家参加浙大研修班学习；组织选拔青年作家参加省作协青创会；选派青年作家参加中国作协青创会；推荐青年作家到“鲁院”培训；推荐青年诗人参加中国作协举办的“青年诗人创作研讨班（宁波班）”；设立两个文学大奖——储吉旺文学奖和於梨华文学奖等。这些措施大大激发了我市青年作家的创作热情。《宁波青年作家创作文库》就是专门为我市青年作家成长搭建的一个平台。市文联党组书记邹大鸣表示，希望将《宁波青年作家创

作文库》打造成为继大型文学丛书《浙东作家文丛》后又一个出作品出人才的重要平台。

在研讨会上，专家们一对一地对本辑作品作了深入细致的点评，并就青年作家如何提高艺术创作水平提出了建议。与会专家一致认为，我市青年作家群体的整体实力强劲，上升势头良好，创作了一批具有较强思想性和艺术性的作品，已受到了文学界和社会的关注与肯定。

此外，研讨会上还举行了向市图书馆、宁波大学园区图书馆、江东图书馆、市小作家协会等单位赠书仪式。

深一度

浙江新闻名专栏

昨天，我省首家飞机5S店在宁波梅山保税港区开业，提供预约私人飞行和预订私人飞机等服务，驾机出游不再是梦想。宁波梅山直升机综合体项目同时签约，据乐观预计，10年内该项目的市场需求将达2000架——

通用航空，梅山强劲启航

本报记者 俞永均 通讯员 李一



昨天的开业现场，捷德航空·易达中心举行了直升机试飞活动，有意购买的客户环梅山岛试飞了一把。（胡建华 摄）

名词解释

飞机5S店

听说过汽车4S店。那么与汽车4S店相比，飞机5S店又是什么？它涵盖什么服务？

所谓4S店，就是一种以“四位一体”为核心的汽车特许经营模式，4S包括整车销售（Sale）、零配件（Sparepart）、售后服务（Service）、信息反馈（Survey）。

飞机5S店除了拥有汽车4S店的服务功能外，还增加了空域服务。

以捷德航空·易达中心为例，这家占地18亩的飞机5S店不仅能卖飞机，还能修飞机，它们以飞机演示体验和销售为核心，配套提供维修、代管、运营支持、航材供应、金融保险等服务。

机制造，力争打造成为长三角通用航空社会服务保障基地。而一批有远见的民企也纷纷切入通用航空领域。

中国第五个保税区梅山依托灵活的政策优势，在通用航空方面抢得先机。昨天，宁波梅山保税港区管委会与捷德航空、霍尼韦尔代表合作企业签订了宁波梅山直升机综合体协议，该综合体覆盖通用航空链的上、中、下游，涉及生产制造、运营、维修、销售、金融等内容。

“我市发展通用航空产业具有民营企业资源、海域资源、军用航空资源等许多独特优势。梅山要紧紧抓住机遇加快发展通用航空产业，以捷德航空·易达中心为基础，打造机型最齐全、服务最专业的国际飞机销售中心，分享未来十年通用航空产业发展红利。”北仑区区长胡奎表示。

通用航空梅山抢先机

业内人士称，随着低空管理改革的深入，通用航空产业将被激发巨大的经济价值和社会价值，仅浙江省的通用航空服务业市场规模就达200亿元以上。瞄准诱人的市场蛋糕，我省各地纷纷招引布局通用航空。

去年，宁波栎社机场三期重要支撑项目——机场公务机候机楼动工开建。栎社机场、天津宜捷海特通用航空服务有限公司、北京吉尼赛斯航空顾问咨询有限公司三方签订了《FBO合作谅解备忘录》（FBO即“固定运营基地”）。杭州湾新区则发布了《杭州湾新区通用航空产业发展战略规划（初稿）》，计划依托杭州湾新区良好的产业基础，谋划建设机场，布局飞



昨晚，市图书馆音乐专题馆，歌手朱光宇向音乐爱好者弹唱民谣。（记者 周建平 摄）

本报讯（记者陈青 通讯员章笑笑）宁波来过好多次，每次都是匆匆而来，匆匆而去。这是我第一次在公共图书馆演出，也算是对公益活动的一点支持。”昨晚，市图书馆开设的音乐专题馆——天一音乐馆迎来了民谣歌手朱光宇，他的“孤单的咖啡馆之歌”全国巡演甬城站演唱活动在这里举行。

朱光宇曾就读于迷笛音乐学校，任职著名原创音乐现场酒吧“无名高地”酒吧的经理及演出主管。他的音乐朴实自然，歌曲风格追求简约动听。其创作取材基本源于生活，有表达个体喜怒哀乐的小情小调，也有对社会和环境的人文关怀，被称为“有社会责任感的音乐人”。2009年出版纯民谣专辑《如果我是一个歌手》，并随即展开全国20城市巡演，当年年底创作歌曲《该评论已关闭》，该歌曲被网友称为“中国最牛歌曲”，并很快受到媒体注意，凤凰卫视曾连线做了采访，并在电视上配图完整播放了该歌曲。

昨晚，朱光宇为甬城音乐爱好者献上了

《有一个长头发的青年》、《瓦蓝瓦蓝的天空》、《瞬间》、《我弹琴唱歌》等代表作，“温婉而饱含深情”是听众对他演出的赞许。据市图书馆工作人员介绍，3月24日朱光宇将来天一音乐馆演出的消息在微信和市图书馆网站等发布后，前来预约的听众非常多，40个名额马上被抢光。“我们已经能把加座的地方全加上了，没想到小型音乐会反响这么好。”

“以前的巡演大部分是在酒吧进行，这是我第一次在公共图书馆演出，我的民谣是草根性的，图书馆的音乐馆是公益性的，两者结合起来挺好的。”演出之前，朱光宇这样对记者说，“以前有机会通过唱片公司出名，后来有一段时间放下音乐，做了一些其他的工作，但是吉他和歌曲一直是我的爱好。”朱光宇的“孤单的咖啡馆之歌”全国巡演从3月13日开始到4月26日结束，共演出26场，“我写歌、演出是希望用作品和大家交流，也希望我的音乐给大家带来不同的感受。”

「这是我第一次在公共图书馆演出」
民谣歌手朱光宇献艺天一音乐馆中国邮政贺卡兑奖截止6月底
市民可上网兑换奖品

本报讯（记者南华 通讯员张路）宁波邮政昨日召开新闻发布会宣布：2015年中国邮政贺卡中奖者，今年可直接登录邮乐网兑奖专区兑换奖品，兑奖截止期为6月30日。

往年，市民中常有中奖了却未察觉或逾期未领者，以致与奖项擦肩而

过的事故发生。为避免出现这种遗憾事，宁波邮政特告知市民：贺卡一等奖中奖号码尾号为21560，二等奖中奖号码尾号为7414，三等奖中奖号码尾号为51；幸运封一等奖中奖号码尾号为5978，二等奖中奖号码尾号为270，三等奖中奖号码尾号为3、2、8、0、6、9。中奖者

可到任一开通电子化支局系统的邮政营业网点核验贺卡兑奖号码，登录邮乐网，奖品种类有生活用品、数码产品、体育用品、文化产品、小家电等。领奖人必须同时持有中奖贺卡和有效证件领奖，号码涂损、无号、自行剪下的无效。